
DELIBERA N. 26 DEL 31/05/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: ELEZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

L’anno 2018 addì  31 del mese di maggio alle ore  18:30 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Segreteria

Oggetto: ELEZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATI gli artt. 19quater, comma 6, e 21, comma 2, lettera c) della Legge regionale 7 dicembre 1998, 
n. 54 i quali attribuiscono alla competenza del Consiglio Comunale, nella prima seduta, l’elezione tra i propri 
componenti della Commissione elettorale comunale;

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223 “Approvazione del testo unico  
delle leggi per la disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali  (T.U. 
Elettorato Attivo)”, con particolare riferimento agli artt. 12 e 13;

RICHIAMATO l’art. 13 del D.P.R. 223/1967 che testualmente recita: 
“Per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive  
nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di  
voti  purché non inferiore a tre nei  comuni il  cui consiglio è composto da un numero di membri  pari  o  
inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti  
è proclamato eletto il più anziano di età. 
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal  fine,  qualora nella votazione non sia  
riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in  
sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior  
numero di voti.
L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei consiglieri  
assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione.
Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.”

DATO ATTO che la Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei 
comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri;

DATO ATTO altresì  che,  ai  sensi  dell’art.  13 del  D.P.R.  n.  223/1967,  il  Sindaco non prende parte alla  
votazione e che “ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti  
coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre”;

Il Sindaco nomina due scrutatori, secondo le modalità previste dall’art. 73 del vigente regolamento interno 
del Consiglio comunale, nelle persone di:
Sig.ra Maquignaz Nicole
Sig.ra Vuillermoz Chantal

Il Sindaco rammenta che ciascun consigliere dovrà scrivere un nome solo e saranno proclamati eletti coloro  
che avranno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre; 

PROCEDUTOSI alla votazione a scrutinio segreto, a mezzo di schede, per la nomina dei tre componenti 
effettivi, il cui risultato accertato con l'assistenza dei consiglieri scrutatori è il seguente:

Presenti: n. 14 
Votanti: n.  13 (Il Sindaco non partecipa al voto – ex art. 12 DPR 223/1967)



Hanno ottenuto voti i seguenti consiglieri:
- Sig. CAPPELLETTI Alessio Luigi n. 6 voti validi,
- Sig.ra VUILLERMOZ Chantal n. 3 voti validi,
- Sig.ra CICCO Elisa Maila n. 3 voti validi,
- Sig.ra COLONNA Ilaria Maria n. 1 voto valido;

Procedutosi  alla  votazione  a  scrutinio  segreto,  a  mezzo  di  schede,  per  la  nomina  dei  tre  componenti  
supplenti, il cui risultato accertato con l'assistenza dei consiglieri scrutatori, è il seguente:

Presenti: n. 14
Votanti: n. 13 (Il Sindaco non partecipa al voto – ex art. 12 DPR 223/1967)
Hanno ottenuto voti i seguenti consiglieri:
- Sig. STINGHEL Matteo n. 6 voti validi,
- Sig.ra COLONNA Ilaria Maria n. 3 voti validi,
- Sig.ra DAUDRY Tiziana n. 3 voti validi,
- Sig. CAPPELLETTI Alessio Luigi n. 1 voto valido;

VISTO
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta  

di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il parere favorevole espresso dal Segretario comunale ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge 

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

VISTI gli esiti delle votazioni proclamati dal Sindaco;

DELIBERA

1. DI  PROCLAMARE  ELETTI  –  ai  sensi  della  normativa  richiamata  nelle  premesse  del  presente 
provvedimento  –  nella  commissione  elettorale  comunale  i  seguenti  consiglieri,  oltre  al  Sindaco  che  la 
presiede di diritto:

Componenti effettivi:
- Sig. CAPPELLETTI Alessio Luigi,
- Sig.ra VUILLERMOZ Chantal,
- Sig.ra CICCO Elisa Maila,

Componenti supplenti:
- Sig. STINGHEL Matteo,
- Sig.ra COLONNA Ilaria Maria,
- Sig.ra DAUDRY Tiziana,

2. DI DARE ATTO che la commissione resterà in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo 
Consiglio comunale;

3. DI DARE COMUNICAZIONE dell’adozione del presente provvedimento alla Presidenza della Regione 
Autonoma Valle d’Aosta  Dipartimento Enti  locali,  Segreteria  della  Giunta  e Affari  di  Prefettura  Ufficio 
elettorale e  Servizi demografici.



Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


